
一、单选题

1、 下列各项中，企业以经营租赁方式（租期 3 年）租入办公大楼发生的改良支出应该计入

的会计科目是（）

A、长期待摊费用

B、无形资产

C、固定资产

D、在建工程

【答案】A

【东奥解析】企业以经营租入方式租入固定资产发生的改良支出应计入长期待摊费用，选项

A 正确。

2、企业持有持有至到期投资为一次还本付息债券的，资产负债表日确认当期应收未收的利

息应计入的会计科目是（ ）

A、持有至到期投资——应计利息

B、应收利息

C、其他应收款

D、长期应收款

【答案】A

【东奥解析】持有至到期投资为一次还本付息债券投资的，在资产负债表日利息计入持有至

到期投资——应计利息，增加持有至到期投资的账面价值，选项 A 正确。

3、企业扩建一条生产线，该生产线原价为 1000万元，已提折旧 300万元，扩建生产线发生

相关支出 800万元，且满足固定资产确认条件，不考虑其他因素，该生产线扩建后的入账价

值为（ ）万元

A、1000

B、800

C、1800

D、1500

【答案】D

【东奥解析】生产线扩建后入账价值=1000-300+800=1500（万元），选项 D 正确。

4、企业在现金清查中发现现金短缺，无法查明原因，经批准后应计入的会计科目是（ ）

A、营业外支出

B、财务费用

C、管理费用

D、其他业务成本

【答案】C

【东奥解析】现金清查中发生的无法查明原因的现金短缺计入管理费用，选项 C 正确。

5、制造企业按计划成本分配法分配辅助生产费用，辅助生产车间实际发生的费用与计划成

本分配转出的费用之间的差额应计入（ ）

A、基本上能产成本

B、辅助生产成本

C、管理费用

D、制造费用

【答案】C

【东奥解析】制造企业按计划成本分配法分配辅助生产费用，辅助生产车间实际发生的费用

与计划成本分配转出的费用之间的差额应计入管理费用，选项 C 正确。



6、某企业生产甲、乙两种产品，2015 年 10 月生产车间发生费用为：产品直接耗用原材料

15 万元，车间管理人员薪酬 3 万元，车间生产设备折旧费 9 万元，该企业按生产工时比例

在甲、乙产品之间分配制造费用，本月甲、乙产品耗用工时分别为 100 小时、50 小时，不

考虑其他因素，甲产品应该分配的制造费用为（ ）万元

A、8

B、18

C、4

D、9

【答案】A

【东奥解析】甲产品应分配的制造费用=（3+9）/（100+50）×100=8（万元），选项 A 正确。

7、甲公司将其采用成本模式计量的投资性房地产于租赁期届满后出售，取得价款 3000万元，

该房地产的成本为 1500万元，出售时，“投资性房地产累计折旧”科目贷方余额为 500 万元，

不考虑其他因素，甲公司因出售房地产影响当期营业利润的金额为（ ）万元

A、1500

B、1000

C、3000

D、2000

【答案】B

【东奥解析】出售投资性房地产分录如下：

借：银行存款 3000

贷：其他业务收入 3000

借：其他业务成本 2000

投资性房地产累计折旧 500

贷：投资性房地产 1500

所以甲公司因出售房地产影响当期营业利润的金额=3000-2000=1000（万元），选项 B 正确。

二、多项选择题

1、下列各项中，企业应列入利润表“营业税金及附件”项目的有（ ）

A．销售应税矿产品应交的资源税

B，销售商品应交的增值税

C．委托加工应税消费品应交的消费税

D．应交的教育费附加

【答案】AD

【东奥解析】选项 B，增值税是价外税，计入应交税费——应交增值税（销项税额），不计

入营业税金及附加；选项 C，委托加工物资收回后直接销售的，消费税计入委托加工物资成

本，收回后继续加工的，计入应交税费——应交消费税。

2、下列各项中，关于企业可供出售金融资产的会计处理表述正确的有（ ）

A．取得时发生的交易费用计入初始入账成本

B．资产负债表日公允价值变动计入资本公积

C．出售时取得的价款与其账面余额之间的差额确认为投资收益

D．资产负债表日按照公允价值计量

【答案】ACD

【东奥解析】资产负债表日，可供出售金融资产的公允价值变动计入其他综合收益，选项 B

错误。


